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ПРИРУЧНИК ЗА ЕЛЕКТРОНСКО ФАКТУРИСАЊЕ, 
ЕЛЕКТРОНСКО ЕВИДЕНТИРАЊЕ ОБРАЧУНА ПДВ  

И ФИСКАЛИЗАЦИЈУ
У складу са Законом о електронском фактурисању, Законом о ПДВ и Законом о фискализацији

При вред ни са вет ник је од лу чио да сва сво
ја до са да шња зна ња и ис ку ства о при ме ни За
ко на о елек трон ском фак ту ри са њу, За ко на о 
фи ска ли за ци ји и њи хо во укла па ње у пра ви ла о 
ПДВ, сте че на кроз пи са ње струч них тек сто ва у 
ча со пи су, пру жа ње сва ко днев них кон сул тант
ских услу га прет плат ни ци ма, као и кроз ве ћи 
број одр жа них се ми на ра, об је ди ни и из да но во 
из да ње у фор ми при руч ни ка ко ји на јед ном ме
сту са др жи сва за о кру же на об ја шње ња из на ве
де них про пи са.

При руч ник са др жи де таљ на, све о бу хват на 
и на ве ли ком бро ју ре ал них при ме ра из прак се 
при ка за на об ја шње ња у ве зи са при ме ном про
пи са о елек трон ском фак ту ри са њу и фи ска ли
за ци ји, као и њи хо вим ПДВ аспек ти ма.

При руч ник је уса гла шен са свим ва же ћим 
про пи си ма из обла сти елек трон ског фак ту ри
са ња, фи ска ли за ци је и ПДВ, укљу чу ју ћи и но
ви Пра вил ник о елек трон ском фак ту ри са њу 
ко ји се при ме њу је од 1. ју ла 2023. го ди не.

Но ви Пра вил ник о елек трон ском фак ту ри
са њу („Слу жбе ни гла сник РС“ бр. 47/2023 од 8. 
ју на 2023. го ди не) за ме њу је три ра ни ја Пра вил
ни ка и до но си зна ча јан број но ви на и из ме на у 
област елек трон ског фак ту ри са ња и елек трон
ског еви ден ти ра ња ПДВ пре ко си сте ма елек
трон ских фак ту ра.

У пр вом де лу књи ге об ра ђе на је прак тич на при ме на За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу, тј. 
ма те ри ја из да ва ња, при је ма, про це су и ра ња, стор ни ра ња, чу ва ња и ар хи ви ра ња елек трон ских фак
ту ра и елек трон ског еви ден ти ра ња (по је ди нач ног и зби р ног) об ра чу на ПДВ пре ко СЕФ, а у дру гом 
из да ва ње фи ска лних ра чу на и уоп ште при ме на За ко на о фи ска ли за ци ји.

Ру ко во де ћи се, пре све га, ре ал ним по тре ба ма су бје ка та при ват ног и јав ног сек то ра, а на осно
ву сва ко днев них кон та ка та са ко ри сни ци ма си сте ма елек трон ских фак ту ра и ре ша ва ња њи хо вих 
опе ра тив них про бле ма у при ме ни на ве де них за ко на, у При руч ни ку смо ве ли ку па жњу по све ти ли 
об ра ди ре ле вант них по ве за них ПДВ аспе ка та елек трон ских фак ту ра и фи скал них ра чу на као што су: 
на чин ис ка зи ва ња по да та ка из елек трон ских фак ту ра у Обра сцу ПОПДВ и по ре ској при ја ви, пи та ња 
на стан ка по ре ске оба ве зе и пра ва на од би так прет ход ног по ре за, ко рек ци ја ма об ра чу на тог и прет
ход ног по ре за по осно ву из ме не уго во ре не на кна де и стор ни ра ња ра чу на, ва лид но шћу фи скал ног 
ра чу на као ПДВ до ку мен та и ра чу но вод стве не ис пра ве и сл. При руч ник са др жи од го во ре на нај че
шћа пи та ња ко ја смо до би ли од на ших ко ри сни ка у на шој до са да шњој са ве то дав ној по др шци ко ри
сни ци ма си сте ма елек трон ских фак ту ра.

Це на При руч ни ка из но си 10.000 динара, без ПДВ (тј. 11.000 динадра са ПДВ).
Сва ки ку пац књи ге сти че пра во да бес плат но при су ству је ве би на ру ко ји ће мо у ве зи са 

овом те мом одр жа ти по об ја вљи ва њу ове пу бли ка ци је.
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ДОСТАВЉАЊЕ ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ ЗА ФРИЛЕНСЕРЕ НА ОБРАСЦУ 
ПП ОПО-К ПОЧЕВ ОД 1. ЈУЛА 2023. ГОДИНЕ

По чев од 1. ју ла 2023. го ди не, мо гу ће је у елек-
трон ској фор ми под но си ти по ре ску при ја ву на Обра сцу 
ПП ОПО-К – По ре ска при ја ва о об ра чу на том по ре зу 
са мо о по ре зи ва њем и при па да ју ћим до при но си ма на 
при хо де оства ре не квар тал но (тро ме сеч но), од стра не 
фи зич ког ли ца као по ре ског об ве зни ка. 

По ре ска при ја ва ПП ОПО-К под но си се елек-
трон ским пу тем пре ко пор та ла По ре ске упра ве 
еПо ре зи. За ове по тре бе По ре ска упра ва кре и ра ла 
је Kорисничко упут ство за под но ше ње по ре ске при ја ве 
о об ра чу на том по ре зу са мо о по ре зи ва њем и при па да-
ју ћим до при но си ма на при хо де оства ре не квар тал но, 
од стра не фи зич ког ли ца као по ре ског об ве зни ка (ПП 
ОПО-К) ко је је до ступ но на ин тер нет стра ни ци по ре ске 
упра ве www.purs.gov.rs. Ко ри снич ко упут ство на ла зи 
се у де лу „Фи зич ка ли ца“, на кон че га је по треб но иза-
бра ти „Пре глед про пи са“, а на кон то га „Ко ри снич ка 
упут ства“.

По ред овог на чи на под но ше ња, по ре ска при-
ја ва ПП ОПО-К мо же се под не ти елек трон ским пу-
тем и пре ко пор та ла Фри лен се ри, ко ји је до сту пан на 
адре си www.fri len se ri.purs.gov.rs. Ко ри снич ко упут ство 
за пор тал Фри лен се ри до ступ но је на стра ни ци „Ко-
ри сне ин фор ма ци је“, на кон че га је по треб но иза бра ти 
„Ко ри сна до ку мен та“. По ред Ко ри снич ког упут ства, 
на овој стра ни ци мо гу се про на ћи и дру га ко ри сна 
до ку мен та ко ја пру жа ју де таљ не ин фор ма ци је о са мо-
о по ре зи ва њу фри лен се ра и на чи ну при ја ве при хо да. 

По ре ска при ја ва ПП ОПО-К мо же се под не ти и 
у па пир ном об ли ку не по сред но (лич но) или пу тем 
по ште над ле жној фи ли ја ли По ре ске упра ве пре ма ме-
сту пре би ва ли шта. Фи зич ко ли це – не ре зи дент по ре ску 
при ја ву у па пир ном об ли ку под но си пре ко по ре ског 
пу но моћ ни ка ор га ни за ци о ној је ди ни ци По ре ске упра ве 
над ле жној за те ри то ри ју на ко јој је ме сто оства ри ва-
ња при хо да, од но сно бо ра ви ште об ве зни ка, од но сно 
пре би ва ли ште или се ди ште по ре ског пу но моћ ни ка.

Рок за под но ше ње по ре ске при ја ве на Обра сцу 
ПП ОПО-К за пр ви и дру ги ква р тал 2023. го ди не 
ис ти че 31. ју ла 2023. го ди не.

Под се ћа мо, за при хо де оства ре не у пр вом квар-
та лу 2023. го ди не (пе ри од ја ну ар – март 2023. го ди не) 
по ре ски об ве зни ци су има ли мо гућ ност да под не су 
по ре ску при ја ву на Обра сцу ПП ОПО до да на сти-
ца ња тех нич ких усло ва за под но ше ње Обра сца ПП 
ОПО-К, у скла ду са Об ја шње њем МФИН ко је је 3. 
апри ла 2023. го ди не об ја вље но на ин тер нет стра ни ци 
Ми ни стар ства фи нан си ја и По ре ске упра ве. О под но-
ше њу по ре ске при ја ве за пр ви ква р тал на Обра сцу ПП 
ОПО у скла ду са Об ја шње њем МФИН, де таљ но смо 
пи са ли у ПС 8/23. 

По ре ски об ве зни ци ко ји до да на сти ца ња тех нич-
ких усло ва за под но ше ње ПП ОПО-К ни су под не ли 
по ре ску при ја ву на Обра сцу ПП ОПО, по ре ску при-
ја ву на Обра сцу ПП ОПО-К за пр ви ква р тал 2023. 
го ди не под но се у ро ку од 30 да на од да на сти ца ња 
тех нич ких усло ва за ње но под но ше ње, тј. до 31. ју ла 
2023. го ди не.

По ре ска при ја ва на Обра сцу ПП ОПО – К за дру ги 
ква р тал 2023. го ди не (пе ри од април – јун 2023. го ди не) 
до ста вља се у ро ку од 30 да на од ис те ка квар та ла за 
ко ји се утвр ђу је по ре ска оба ве за. Бу ду ћи да је крај њи 
рок за до ста вља ње при ја ве за дру ги ква р тал 30. јул 
ко ји ове го ди не па да у не де љу, рок се по ме ра на пр ви 
на ред ни рад ни дан, а то је 31. јул 2023. го ди не.

Де таљ ни је о на чи ну и ро ко ви ма под но ше ња по ре-
ске при ја ве ПП ОПО–К за пр ви и дру ги ква р тал 2023. 
го ди не пи ше мо у на став ку. У овом тек сту не пи ше мо 
о мо гу ћим оп ци ја ма са мо о по ре зи ва ња фри лен се ра и 
на чи ну утвр ђи ва ња по ре ске оба ве зе, бу ду ћи да смо 
у ви ше на вра та ту те му об ра ђи ва ли у ра ни јим бро је-
ви ма на шег ча со пи са, кон крет но у ПС, бр. 21/22, бр. 
7/23 и бр. 8/23.



ОДМЕРАВАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ ИНСТРУМЕНАТА  
ПО АМОРТИЗОВАНОЈ ВРЕДНОСТИ

1. Уводне напомене
Пре ма де фи ни ци ји, фи нан сиј ски ин стру мент 

пред ста вља сва ки уго вор на осно ву ко јег на ста је фи-
нан сиј ско сред ство јед ног су бјек та и фи нан сиј ска 
оба ве за или ин стру мент ка пи та ла дру гог су бјек та. 
Та ко, на при мер, на осно ву обли га ци о ног уго во ра о 
про да ји ро бе, код про дав ца на ста је фи нан сиј ско сред-
ство – по тра жи ва ње од ку па ца, а код куп ца на ста је 
фи нан сиј ска оба ве за – оба ве за пре ма до ба вља чу. 
По сма тра но из угла уго вор ног од но са, по тра жи ва ње 
од куп ца и оба ве за пре ма до ба вља чу су фи нан сиј ски 
ин стру мент про ис те као из уго во ра о про да ји.

У при вред ном жи во ту ја вља ју се раз ли чи ти уго во-
ри на осно ву ко јих на ста ју фи нан сиј ски ин стру мен ти. 
По ред уго во ра о про да ји ро бе, по сто је и уго во ри о 
про да ји ин стру ме на та ка пи та ла (обич них и пре фе-
рен ци јал них ак ци ја и уде ла), пре но си вих хар ти ја од 
вред но сти (об ве зни ца, ко мер ци јал них и бла гај нич ких 
за пи са), уго во ри о про да ји оп ци ја и фју чер са (тер мин-
ски уго во ри), уго во ри о про да ји сво по ва, ка мат них 
фор ва р да (не стан да р ди зо ва ни ка мат ни тер мин ски уго-
во ри) и сви дру ги уго во ри о из ве де ним фи нан сиј ским 
ин стру мен ти ма ко ји се од но се на хар ти је од вред но сти, 
ва лу те, ка мат не сто пе, или при но се, еми си о не је ди ни це 
као и сви дру ги из ве де ни фи нан сиј ски ин стру мен ти, 
фи нан сиј ски ин дек си или фи нан сиј ске ме ре ко је је 
мо гу ће на ми ри ти фи зич ки или у нов цу. Фи нан сиј ским 
ин стру мен ти ма тр гу је се на ре гу ли са ном тр жи шту, ко је 
је код нас уре ђе но За ко ном о тр жи шту ка пи та ла и ја вља 
се као мул ти ла те рал на тр го вач ка плат фор ма (МТП) и 
ор га ни зо ва на тр го вач ка плат фор ма (ОТП). По сто ји и 
се кун дар но тр го ва ње фи нан сиј ским ин стру мен ти ма на 
ван бер зан ским ОТЦ тр жи шти ма у Ре пу бли ци Ср би ји.1

Због спе ци фич но сти ко је по сто је у на чи ну упра-
вља ња и при ли ву нов ча них то ко ва од др жа ња по је ди них 
вр ста фи нан сиј ских ин стру ме на та, ра чу но вод стве ним 

1   Вр сте фи нан сиј ских ин стру ме на та ко ји ма се тр гу је на на шем 
тр жи шту ка пи та ла на ве де не су у чла ну 2. став 1) тач ка 19) За-
ко на о тр жи шту ка пи та ла („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 129/21).

стан дар ди ма про пи са ни су раз ли чи ти кри те ри ју ми 
за њи хо во кла си фи ко ва ње у окви ру фи нан сиј ских 
сред ста ва и фи нан сиј ских оба ве за. Пре ма МСФИ 9 
Фи нан сиј ски ин стру мен ти и Пра вил ни ку за МПЛ2, 
фи нан сиј ски ин стру мен ти кла си фи ку ју се у сле де ће 
гру пе.

а) фи нан сиј ска сред ства:
1. По амор ти зо ва ној вред но сти;
2. По фер вред но сти кроз оста ли укуп ни ре зул тат;
3. По фер вред но сти кроз би ланс успе ха
б) фи нан сиј ске оба ве зе:
1. По амор ти зо ва ној вред но сти;
2. По фер вред но сти кроз би ланс успе ха.
Кла си фи ка ци ја фи нан сиј ских ин стру ме на та пре ма 

МСФИ за МСП уре ђе на је Одељ ком 11 Основ ни фи нан
сиј ски ин стру мен ти и Одељ ком 12 Пи та ња ве за на за 
оста ле фи нан сиј ске ин стру мен те. Пре ма па ра гра фу 
11.2 МСФИ за МСП ен ти те ти мо гу уме сто Одељ ка 
11 и Одељ ка 12 да при ме њу ју МРС 39 Фи нан сиј ски 
ин стру мен ти: при зна ва ње и од ме ра ва ње. Ме ђу тим, 
усво је ним из ме на ма МСФИ за МСП чи ја се при ме на 
оче ку је од 2025. го ди не уки ну ће се мо гућ ност при ме не 
МРС 39 од стра не МСП.

Пре ма Одељ ку 11 и Одељ ку 12 МСФИ за МСП, 
фи нан сиј ски ин стру мен ти (фи нан сиј ска сред ства и 
фи нан сиј ске оба ве зе) кла си фи ку ју се:3

1) по амор ти зо ва ној вред но сти,

2   Кла си фи ка ци ја фи нан сиј ских ин стру ме на та уре ђе на је чл. 22. 
и 35. Пра вил ни ка о на чи ну при зна ва ња, вред но ва ња, пре зен та-
ци је и обе ло да њи ва ња по зи ци ја у по је ди нач ним фи нан сиј ским 
из ве шта ји ма ми кро и дру гих прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 89/20).

3  МСП ко ја пре ма сво јој ра чу но вод стве ној по ли ти ци при ме њу ју 
МРС 39 фи нан сиј ска сред ства кла си фи ку ју у че тири гру пе, и то: 
(1) фи нан сиј ска сред ства по фер вред но сти кроз би ланс успе ха; 
(2) фи нан сиј ска ула га ња ко ја се др же до до спе ћа; (3) зај мо ви и 
по тра жи ва ња; (4) фи нан сиј ска сред ства рас по ло жи ва за про да ју. 
Фи нан сиј ске оба ве зе кла си фи ку ју се у две ка те го ри је: (1) фи-
нан сиј ске оба ве зе по фер вред но сти кроз би ланс успе ха; и (2) 
оста ле фи нан сиј ске оба ве зе ме ре не по амор ти зо ва ној вред но сти 
ко ри шће њем ме то да ефек тив не ка мат не сто пе.



 

ПДВ ИМПЛИКАЦИЈЕ ПРОМЕНЕ НАМЕНЕ АВАНСА ПЛАћЕНОГ  
ЗА ИЗВОЂЕЊЕ ГРАЂЕВИНСКИХ РАДОВА

У прак си се по ста вља пи та ње на ко ји на чин је 
по треб но по сту пи ти ка да до ла зи до про ме не на ме не 
аван са у гра ђе ви нар ству. Те си ту а ци је су че сте, с об-
зи ром на то да из град ња уо би ча је но об у хва та ду жи 
вре мен ски пе ри од у ко јем мо гу на ста ти раз ли чи те 
окол но сти ко је ути чу на на чин ко ри шће ња аван сно 
пла ће них сред ста ва, не за ви сно од њи хо ве „пр во бит не“ 
на ме не. И у овој си ту а ци ји стра не тре ба да по сту па ју 
у скла ду са од ред ба ма За ко на о по ре зу на до да ту вред-
ност вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 
138/22 – у да љем тек сту: За кон о ПДВ) и Пра вил ни ка о 
по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“ бр. 
37/21, ... и 15/23 – у да љем тек сту: Пра вил ник о ПДВ). 

По сту па ње об ве зни ка ПДВ у овом слу ча ју ће мо 
об ја сни ти на при ме ру са сле де ћим чи ње ни ца ма: 

– Уго во ре но је из во ђе ње ра до ва ко ји се сма тра ју 
про ме том до ба ра и услу га из обла сти гра ђе ви нар ства 
за свр ху при ме не чла на 10. став 2. тач ка 3) За ко на о 
ПДВ. Уго во ром је пред ви ђе но из да ва ње при вре ме них 
си ту а ци ја и упла та аван са (за свр ху фи нан си ра ња 
из во ђе ња ра до ва). С об зи ром на то да се од ре ђи ва ње 
по ре ског ду жни ка за упла ће ни аванс вр ши на осно ву 
ње го ве на ме не (у сми слу да ли је аванс упла ћен за 
про мет до ба ра и услу га из обла сти гра ђе ви нар ства у 
скла ду са За ко на о ПДВ), по ре ским ду жни ком при-
ли ком на пла те, од но сно пла ћа ња аван са сма трао се 
на ру чи лац. Аванс се прав да кроз при вре ме не си ту а ци је 
у од ре ђе ном, уго во ре ном про цен ту; 

– Ра до ви су об у ста вље ни на кон из да ва ња I при-
вре ме не си ту а ци је (у ко јој је оправ дан део аван сно 
при мље них сред ста ва); 

– За свр ху из во ђе ња ра до ва је на ба вље на опре ма 
ко ја је до пре мље на на гра ди ли ште. Ме ђу тим, про је-
кат је об у ста вљен, при че му ни је из ве сно да ли ће се 
на ста ви ти и ка да. На ру чи лац је са гла сан да из вр ши 
пла ћа ње по ме ну те опре ме ко ја је на ба вље на за свр ху 
из во ђе ња ра до ва;

Уго вор не стра не раз ма тра ју две оп ци је:
1. Оп ци ја – стра не су се спо ра зу ме ле да се из вр ши 

про мет опре ме без уград ње, при че му ће се ис ко ри-
сти ти пре о ста ли из нос аван сно пла ће них сред ста ва 
за овај про мет, и 

2. Оп ци ја – стра не су се спо ра зу ме ле да на ру чи-
лац фи нан си ра на бав ку опре ме у окви ру по сто је ћег 
про јек та (при че му је прет по став ка да ће се у не ком 
мо мен ту на ста ви ти са из во ђе њем ра до ва).

По ста вља се пи та ње на ко ји на чин је по треб но 
по сту пи ти код обе на ве де не оп ци је?

Сма тра мо, пре све га, да је нео п ход но да се уго-
вор не стра не са гла се о да љем по сту па њу, што за ви си 
од чи ње ни це да ли се у бу ду ћем пе ри о ду оче ку је, и са 
ко јом из ве сно шћу, из во ђе ње ра до ва.  

I опција – Промена намене аванса
Сма тра мо да има осно ва да се за у зме став да у 

кон крет ном слу ча ју до ла зи до про ме не на ме не аван-
са у сми слу да ини ци јал но упла ће на аван сна сред ства 
не ће би ти у це ли ни ис ко ри шће на за про мет до ба ра са 
уград њом (за ко ји је из вр ше на упла та аван са). У овој 
си ту а ци ји по сту па се у скла ду са чла ном 182. став 3. 
Пра вил ни ка о ПДВ, од но сно:

1. При ма лац аван сне упла те (ко ји ни је по ре ски 
ду жник по осно ву при мље не аван сне упла те):

– Из да је до ку мент о сма ње њу на кна де, од но сно 
књи жно одо бре ње. Из ме на ма на СЕФ бр. 3.3. омо-
гу ће но је кре и ра ње до ку мен та о сма ње њу ко је ће се 
по ве за ти са прет ход но из да тим аван сним ра чу ном 
(не за ви сно од чи ње ни це да ли је аван сни ра чун из дат 
пре ко или ван СЕФ);

– У Обра сцу ПОПДВ не вр ши се ума ње ње осно-
ви це по овом осно ву;

– Ово ли це из да је но ви аван сни ра чун, као и ра чун 
за про мет до ба ра без уград ње са об ра чу на тим ПДВ и 



 

ПДВ ИМПЛИКАЦИЈЕ ИЗВОЂЕЊА РАДОВА У 2023. ГОДИНИ  
ПО ОСНОВУ УГОВОРА ЗАКЉУЧЕНОГ И АВАНСА ПЛАћЕНОГ  

У ПЕРИОДУ ВАЖЕЊА ОПШТЕ СТОПЕ ПДВ ОД 18%

Ак тив но сти у обла сти гра ђе ви нар ства су, чи ни се, 
ме ђу нај ком плек сни јим ка да је реч о при ме ни пра ви ла 
опо ре зи ва ња ПДВ у скла ду са За ко ном о по ре зу на до-
да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 
138/22 – у да љем тек сту: За кон о ПДВ) и Пра вил ни ком 
о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“ 
бр. 37/21, . . . и 15/23 – у да љем тек сту: Пра вил ник о 
ПДВ). Че сти су при ме ри у прак си ка да је за кљу чен 
уго вор о из во ђе њу ра до ва (у да љем тек сту: Уго вор), 
пла ћен аванс у пе ри о ду ка да је би ла про пи са на оп шта 
сто па ПДВ 18% и ка да се по ре ским ду жни ком за овај 
про мет сма тра ло ли це ко је тај про мет вр ши, а из во ђе-
ње ра до ва ни је от по че ло или је, из од ре ђе них раз ло га, 
об у ста вље но. Уко ли ко ни је до шло до рас ки да Уго во ра 
и по вра ћа ја аван сно пла ће них нов ча них сред ста ва, при 
че му се на ста вља са из во ђе њем ра до ва (при ме ра ра ди, 
у 2023. го ди ни), по ста вља се пи та ње на ко ји на чин об-
ве зни ци ПДВ тре ба да по сту па ју, пре све га у сми слу:

– Ко се сма тра по ре ским ду жни ком за про мет из 
обла сти гра ђе ви нар ства?

– Ко ја пра ви ла се при ме њу ју ка да је реч о пла-
ће ном аван су, а ко ји узи ма мо у об зир за прав да ње 
из ве де них ра до ва у 2023. го ди ни?

У ана ли зи ре ле вант них им пли ка ци ја прет по ста-
ви ће мо да је за из ве де не ра до ве у це ли ни ис пу њен кри-
те ри јум ак тив но сти, пре ма од ред ба ма ва же ћег За ко на 
о ПДВ. Нео п ход но је узе ти у об зир, из ме ђу оста лог, 
из ме не про пи са ко ји ма се уре ђу је опо ре зи ва ње ПДВ у 
ре ле вант ном пе ри о ду (од мо мен та за кљу че ња Уго во ра 
и аван сне упла те до пе ри о да ка да је на ста вље но из во-
ђе ње ра до ва по осно ву истог уго во ра, од но сно ка да се 
вр ши про мет по осно ву истог Уго во ра).

Ре ле вант не им пли ка ци је об ја сни ће мо на при ме ру 
ко ји се ба зи ра на сле де ћим чи ње ни ца ма:

– Уго вор о из во ђе њу гра ђе вин ских ра до ва за кљу-
чен је 2012. го ди не;

– Исте го ди не из вр ше но је аван сно пла ћа ње за 
ове ра до ве и по том осно ву је из дат аван сни ра чун са 
об ра чу на тим ПДВ по сто пи од 18%;

– Пр ва при вре ме на си ту а ци ја из да та је 14.9.2012. 
го ди не са об ра чу на тим ПДВ, пре ма ва же ћим пра ви-
ли ма, та ко ђе по сто пи од 18%, на кон че га су ра до ви 
об у ста вље ни; 

– У то ку 2023. го ди не на ста вље но је из во ђе ње 
ра до ва по осно ву истог Уго во ра. 

1. Измене у области прописа којима се уређује 
опорезивање ПДВ 

У на став ку смо на ве ли из ме не ре ле вант них про-
пи са, зна чај них при ли ком утвр ђи ва ња ре ле вант них 
им пли ка ци ја у кон крет ном слу ча ју:

1. Чла ном 15. За ко на о из ме на ма и до пу на ма За-
ко на о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 93/12) по ве ћа на је оп шта сто па ПДВ на 
20% (у при ме ни од 1. ок то бра 2012. го ди не). Та ко ђе, 
у скла ду са чла ном 5. истог за ко на до да та је од ред ба 
пре ма ко јој се по ре ским ду жни ком сма тра при ма лац 
до ба ра и услу га из обла сти гра ђе ви нар ства, об ве зник 
ПДВ, од но сно ли це из чла на 9. став 1. овог за ко на, 
за про мет из вр шен од стра не об ве зни ка ПДВ, ако је 
при ма лац до ба ра или услу га ин ве сти тор и ако је ис по-
ру чи лац до ба ра или услу га из во ђач ра до ва, у скла ду 
са за ко ном ко јим се уре ђу ју пла ни ра ње и из град ња;

2. Чла ном 5. За ко на о из ме на ма и до пу на ма За ко-
на о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 83/15, у при ме ни од 15. ок то бра 2015. го ди не) 
из вр ше на је из ме на по ме ну те од ред бе у сми слу да се 
по ре ским ду жни ком сма тра при ма лац до ба ра и 
услу га из обла сти гра ђе ви нар ства, об ве зник ПДВ, 
од но сно ли це из чла на 9. став 1. овог за ко на, за про мет 
из вр шен од стра не об ве зни ка ПДВ. 

3. За ко ном о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по-
ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
153/20) уве де но је пра ви ло пре ма ко јем се по ре ским 
ду жни ком сма тра при ма лац до ба ра и услу га из обла сти 
гра ђе ви нар ства, об ве зник ПДВ, од но сно ли це из чла-
на 9. став 1. овог за ко на, за про мет из вр шен од стра не 
об ве зни ка ПДВ, ако је вред ност тог про ме та ве ћа од 



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА О ПДВ

1. Право или обавеза обвезника ПДВ на  
примену пореских ослобођења прописаних  

чл. 24. и 25. Закона о ПДВ

Пи та ње:
Да ли об ве зник ПДВ, по ре ски ду жник мо же са

мо и ни ци јал но да не при ме ни по ре ско осло бо ђе ње 
са или без пра ва на од би так прет ход ног по ре за, иа ко 
су ис пу ње ни про пи са ни усло ви за ње го ву при ме ну, 
од но сно да ли об ве зник ПДВ, при ма лац до ба ра или 
услу га има пра во на од би так та ко об ра чу на тог ПДВ, 
уко ли ко ис пу ња ва оста ле про пи са не усло ве?

Од го вор:
Уко ли ко су ис пу ње ни усло ви про пи са ни За ко ном 

о ПДВ и Пра вил ни ком о ПДВ, пре ма на шем ми шље њу, 
об ве зник ПДВ има оба ве зу при ме не по ре ских осло бо-
ђе ња. На и ме, чл. 24. и 25. За ко на о ПДВ про пи са но је 
да се „ПДВ не пла ћа...“ (а не да „ПДВ мо же да се не 
пла ти“), док Пра вил ник о ПДВ са мо пре ци зно де фи-
ни ше усло ве ко ји мо ра ју да бу ду ис пу ње ни да би се 
на ве де но при ме ни ло.

На ве де но је у скла ду са ми шље њем МФИН бр. 
011-00-525/2016-04 од 23.06.2016. го ди не чи ји део 
ци ти ра мо у на став ку:

„Ка да об ве зник ПДВ гре шком об ра чу на ПДВ за 
про мет услу га за ко ји је За ко ном о ПДВ про пи са но 
по ре ско осло бо ђе ње без пра ва на од би так прет ход ног 
по ре за и ис ка же об ра чу на ти ПДВ у ра чу ну ко ји је за 
тај про мет из дао дру гом об ве зни ку ПДВ, об ве зник 
ПДВ – пру жа лац услу га ду жан је да та ко ис ка за ни 
ПДВ пла ти, док у но вом ра чу ну не ис пра ви из нос ПДВ.

Об ве зник ПДВ – при ма лац услу га за ко је је про
пи са но по ре ско осло бо ђе ње без пра ва на од би так 
прет ход ног по ре за, а за ко је је об ве зник ПДВ – пру
жа лац услу га гре шком об ра чу нао и у ра чу ну ис ка зао 
об ра чу на ти ПДВ, ни је имао, од но сно не ма пра во да 
та ко ис ка за ни ПДВ од би је као прет ход ни по рез ни у 
јед ном по ре ском пе ри о ду.“

Ци ти ра но ми шље ње од но си се на при ме ну по-
ре ског осло бо ђе ња без пра ва на од би так прет ход ног 
по ре за, али се, пре ма на шем ми шље њу, ана лог но мо-
же при ме ни ти и на по ре ска осло бо ђе ња са пра вом на 
од би так прет ход ног по ре за.

Пре ма то ме, у си ту а ци ја ма ка да су ис пу ње ни усло-
ви за по ре ска осло бо ђе ња, њи хо ва при ме на пред ста вља 
оба ве зу, а не пра во об ве зни ка ПДВ, по ре ског ду жни ка. 

У при лог на ве де ном го во ри и чи ње ни ца да би у 
слу ча ју ту ма че ња по ре ских осло бо ђе ња као пра ва, а 
не као оба ве зе по ре ских об ве зни ка, об ве зник ПДВ мо-
гао са мо и ни ци јал но да од лу чи да не при ме ни по ре ско 
осло бо ђе ње по осно ву дру гог про ме та обје ка та и да на 
та кав про мет об ра чу на ПДВ, без оба ве зе за кљу че ња 
уго во ра са дру гим об ве зни ком ПДВ (уко ли ко је ис пу-
њен услов по сто ја ња пра ва на од би так ПДВ од стра не 
куп ца по осно ву на бав ке објек та) о про ме ту објек та 
ко јим би би ло пред ви ђе но об ра чу на ва ње ПДВ, што 
ни је слу чај.

На ве де но ће мо об ја сни ти на сле де ћим при ме ри ма.
При мер 1.
Об ве зник ПДВ про да је обје кат ко ји је ку пио од 

ин ве сти то ра са об ра чу на тим ПДВ дру гом об ве зни ку 
ПДВ. Ка ко је у пи та њу обје кат ко ји је ко ри стио за оба-
вља ње опо ре зи вог про ме та, про да вац је имао пра во 
на од би так прет ход ног ПДВ об ра чу на тог од стра не 
ин ве сти то ра. 

Ку пац на ме ра ва да обје кат ко ри сти за пру жа ње 
услу га при ре ђи ва ња ига ра на сре ћу, та ко да се не мо же 
уго во ри ти опо ре зи ва ње про ме та објек та ПДВ (ни је 
ис пу њен услов да би ку пац у пот пу но сти имао пра во 
на од би так прет ход ног по ре за ко ји би био уго во рен).

У кон крет ном слу ча ју, про да вац има оба ве зу 
при ме не по ре ског осло бо ђе ња, што је у скла ду са 
прет ход но ци ти ра ним ми шље њем МФИН. Дру гим 
ре чи ма, про да вац не ма пра во да са мо и ни ци јал но од-
лу чи да не при ме ни по ре ско осло бо ђе ње и об ра чу на 
ПДВ на про мет објек та.



 

ОЛАКШИЦА ЗА ОБРАЧУН ПОРЕЗА И ДОПРИНОСА НА ЗАРАДУ 
НОВОЗАПОСЛЕНОГ ЛИЦА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ

Од ред ба ма чла на 21г За ко на о по ре зу на до хо-
дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, . . . и 
138/22 – у да љем тек сту: ЗПДГ) и чла на 45б За ко на о 
до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у да љем 
тек сту: ЗДО СО), про пи са на је олак ши ца за об ра чун 
по ре за и до при но са на за ра ду но во за по сле ног ли ца 
са ин ва ли ди те том. 

Пре ма на ве де ним од ред ба ма, по сло да вац ко ји на 
нео д ре ђе но вре ме за по сли ли це са ин ва ли ди те том у 
скла ду са за ко ном ко ји уре ђу је спре ча ва ње дис кри ми-
на ци је ли ца са ин ва ли ди те том, за ко је од го ва ра ју ћом 
прав но-ме ди цин ски ва лид ном до ку мен та ци јом до ка же 
ин ва лид ност, осло ба ђа се за пе ри од од три го ди не 
од да на за сни ва ња рад ног од но са, оба ве зе пла ћа ња:

– об ра чу на тог и об у ста вље ног по ре за из за ра де 
тог ли ца, као и 

– оба ве зе пла ћа ња до при но са за оба ве зно со ци-
јал но оси гу ра ње ко ји се пла ћа ју на осно ви цу, од но сно 
на те рет сред ста ва по сло дав ца.

Дру гим ре чи ма, на за ра ду ли ца са ин ва ли ди те-
том пла ћа ју се са мо со ци јал ни до при но си на те рет 
за по сле ног, док се об ра чу на ти по рез и со ци јал ни 
до при но си на те рет по сло дав ца у це ли ни не пла ћа ју. 
До при нос за но во за по сле на ли ца са ин ва ли ди те том за 
ко ја је по сло да вац оства рио олак ши цу пла ћа На ци о-
нал на слу жба за за по шља ва ње.

У на став ку да је мо де таљ на об ја шње ња у ве зи са 
усло ви ма ко је по сло дав ци тре ба да ис пу не по пи та њу 
ко ри шће ња олак ши це за за ра де но во за по сле них ли ца 
са ин ва ли ди те том, укљу чу ју ћи и по сту пак оства ри ва ња 
пра ва на олак ши цу, при че му ће мо до дат но ука за ти и 
на ту ма че ња над ле жног Ми ни стар ства фи нан си ја (у 
да љем тек сту: МФИН) ко ја су да та у ве зи са при ме ном 
овог под сти ца ја.

По ред оп штих усло ва за при ме ну на ве де не олак-
ши це, да је мо и при ме ре об ра чу на за ра де ли ца са ин-

ва ли ди те том и по пу ња ва ња по ре ске при ја ве ППП-ПД 
у скла ду са зах те ви ма овог под сти ца ја.

На по ми ње мо, те ма овог тек ста ни је оба ве за за-
по шља ва ња осо ба са ин ва ли ди те том, већ по ре ски 
под сти цај за за по шља ва ње ових ли ца у скла ду са 
ЗПДГ и ЗДО СО. О оба ве зи за по шља ва ња осо ба са 
ин ва ли ди те том у скла ду са За ко ном о про фе си о нал ној 
ре ха би ли та ци ји и за по шља ва њу осо ба са ин ва ли ди те-
том, де таљ но смо пи са ли у ПС 7/21, на стр. 44.

1. Ко има право на ослобођење од плаћања 
пореза и доприноса?

Пра во на олак ши цу има ју по сло дав ци ко ји на 
нео д ре ђе но вре ме за по сле ли це са ин ва ли ди те том 
у скла ду са за ко ном ко ји уре ђу је спре ча ва ње дис кри-
ми на ци је ли ца са ин ва ли ди те том. Ово пра во са сто ји се 
у осло бо ђе њу од оба ве зе пла ћа ња об ра чу на тог и об у-
ста вље ног по ре за из за ра де тог ли ца, као и до при но са 
за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње на те рет сред ста ва 
по сло дав ца. По сло да вац мо же ко ри сти ти под сти цај у 
пе ри о ду од три го ди не од да на за сни ва ња рад ног 
од но са са ли цем са ин ва ли ди те том.

По сло да вац мо же да ко ри сти олак ши цу за за по-
шља ва ње ли ца са ин ва ли ди те том у скла ду са од ред ба ма 
чла на 21г ЗПДГ и чла на 45б ЗДО СО уко ли ко: 

1) за по сли ли це са ин ва ли ди те том на нео д ре ђе но 
вре ме, чи ја се ин ва лид ност до ка зу је од го ва ра ју ћом 
прав но-ме ди цин ски ва лид ном до ку мен та ци јом;

2) но во за по сле но ин ва лид но ли це при ја ви на 
оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње код над ле жних ор-
га ни за ци ја за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње.

По ре ску олак ши цу из овог чла на не мо гу оства-
ри ва ти др жав ни ор га ни и ор га ни за ци је, јав на пред у-
зе ћа, јав не слу жбе и дру ги ди рект ни или ин ди рект ни 
бу џет ски ко ри сни ци.

По сло дав ци ко ји за од ре ђе но ли це ко ри сте или 
су ко ри сти ли олак ши цу код пла ћа ња по ре за на за ра де 



АНГАЖОВАЊЕ РАДНИКА НА СЕЗОНСКИМ ПОСЛОВИМА  
У ДЕЛАТНОСТИ ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И РИБАРСТВА

Због по себ них ка рак те ри сти ка и усло ва се зон ског 
ра да у од ре ђе ним де лат но сти ма, За ко ном о по јед но ста-
вље ном рад ном ан га жо ва њу на се зон ским по сло ви ма 
у од ре ђе ним де лат но сти ма („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 50/18, у да љем тек сту: За кон) уре ђу је се по јед но-
ста вље ни на чин рад ног ан га жо ва ња ли ца на по сло ви ма 
ко ји су се зон ског ка рак те ра у де лат но сти ма у сек то ру 
по љо при вре де, шу мар ства и ри бар ства (се зон ски по сло-
ви), у скла ду са Уред бом о кла си фи ка ци ји де лат но сти 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 54/10).

Иа ко је од ред ба ма чла на 1. став 2. За ко на о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, 
. . . и 138/22) про пи са но да се опо ре зи ва ње до хот ка 
гра ђа на уре ђу је ис кљу чи во овим за ко ном, За ко ном 
се уре ђу ју и пла ћа ња по ре за и до при но са за рад на 
по сло ви ма ко ји су се зон ског ка рак те ра (lex spe ci a-
lis). Због то га што За кон уре ђу је и дру га пи та ња ко ја 
за ди ру у дру ге си стем ске про пи се, за са да се ње го ва 
при ме на огра ни ча ва на се зон ске по сло ве ис кљу чи во 
у де лат но сти по љо при вре де, шу мар ства и ри бар ства.

За по тре бе при ме не За ко на ус по ста вљен је пор-
та ла www.se zon ski rad ni ci.go v.rs  на ко јем се мо гу на-
ћи тек сто ви про пи са, упут ства и све дру ге по треб не 
ин фор ма ци је. 

1. Делатности и послови на које се  
примењује Закон

По сло дав цем се сма тра пред у зет ник или прав но 
ли це ко је оба вља де лат ност у сек то ру по љо при вре-
де, шу мар ства и ри бар ства, у окви ру ко је мо гу да се 
оба вља ју се зон ски по сло ви у скла ду са За ко ном, из у зев 
де лат но сти из сле де ћих гра на: 01.7 лов, тра пер ство и 
од го ва ра ју ће услу жне де лат но сти, 02.4 услу жне де-
лат но сти у ве зи са шу мар ством, 03.1 ри бо лов и 03.2 
аква кул ту ра.

Пре ма то ме, де лат но сти у ко ји ма се мо гу ан га-
жо ва ти рад ни ци на се зон ским по сло ви ма у скла ду са 
За ко ном су сле де ће: 

01.1 Га је ње јед но го ди шњих и дво го ди шњих би-
ља ка

01.2 Га је ње ви ше го ди шњих би ља ка
01.3 Га је ње сад ног ма те ри ја ла
01.4 Уз гој жи во ти ња
01.5 Ме шо ви та по љо при вред на про из вод ња
01.6 Услу жне де лат но сти у по љо при вре ди и де-

лат но сти по сле же тве
02.1 Га је ње шу ма и оста ле шу мар ске де лат но сти
02.2 Се ча др ве ћа
02.3 Са ку пља ње шум ских пло до ва.
По јед но ста вље но, рад но ан га жо ва ње се зон ских 

рад ни ка у дру гим де лат но сти ма, као, на при мер, гра-
ђе ви нар ству и уго сти тељ ству ни је мо гу ће уго ва ра ти 
у скла ду са За ко ном, већ се то мо же учи ни ти са мо 
пре ма За ко ну о ра ду.

По сло да вац је и фи зич ко ли це – но си лац или 
члан по ро дич ног по љо при вред ног га здин ства ко ји 
се ба ви по љо при вред ном про из вод њом, у скла ду са 
за ко ном (по сло да вац – по љо при вред ник).

Ан га жо ва ње се зон ских рад ни ка по по јед но ста вље-
ном по ступ ку од но си се на по сло дав це ко ји оба вља ју 
по сло ве у сек то ру по љо при вре де, шу мар ства и ри бар-
ства, при че му та де лат ност не мо ра да бу де пре те жна 
де лат ност под ко јом су они ре ги стро ва ни код АПР.

За ко ном ни је пред ви ђе на мо гућ ност по јед но ста-
вље ног рад ног ан га жо ва ња се зон ских рад ни ка од стра не 
аген ци ја за за по шља ва ње, омла дин ских и сту дент ских 
за дру га, а за по тре бе дру гих ко ри сни ка ко ји оба вља ју 
де лат ност у окви ру сек то ра по љо при вре де, шу мар-
ства и ри бар ства. Иако се За кон од но си и на по сло ве 
у гра ни 01.6 Услу жне де лат но сти у по љо при вре ди 
и де лат но сти по сле же тве, не оста вља се мо гућ ност 



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ПОРЕЗОМ НА ДОХОДАК  
ГРАЂАНА И ДОПРИНОСИМА ЗА ОБАВЕЗНО  

СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ

1. Давање награде физичким лицима  
за најбољу фотографију направљену одређеном 
марком мобилног телефона – порез на доходак 

грађана и ПДВ

Пи та ње:

Прав но ли це ко је се ба ви про да јом од ре ђе не 
мар ке мо бил них те ле фо на ор га ни зо ва ло је на град ни 
кон курс за нај бо љу фо то гра фи ју сни мље ну те ле фо
ни ма те ком па ни је. На гра да је мо бил ни те ле фон у 
вред но сти од око 100.000 ди на ра. На кон кур су су 
мо гла да уче ству ју сва пу но лет на фи зич ка ли ца, под 
усло вом да ни су за по сле на у кон крет ном при вред
ном дру штву. Кон курс под ра зу ме ва да се фо то гра фи ја 
об ја ви на не кој од дру штве них мре жа и да ко ми си ја 
по ис те ку кон кур са иза бе ре нај бо љу фо то гра фи ју. 
Пи та ње је да ли прав но ли це ко је до де љу је на гра ду 
фи зич ком ли цу за нај бо љу фо то гра фи ју има оба ве зу 
да пла ти по рез на до хо дак гра ђа на по том осно ву и да 
ли по сто ји оба ве за пла ћа ња до при но са за оба ве зно 
со ци јал но оси гу ра ње?

Од го вор:
Уко ли ко кон крет на на гра да не ма ка рак тер 

при хо да од ау тор ског пра ва (да ва лац на гра де не ће 
об ја вљи ва ти, ни ти ко ри сти ти фо то гра фи је на би ло 
ко ји на чин, што зна чи да ће се фо то гра фи је ис ти ца ти 
са мо на на ло зи ма дру штве них мре жа ко ји при па да ју 
кон крет ним фи зич ким ли ци ма, без пра ва на њи хо во 
пре у зи ма ње и ко ри шће ње од стра не да ва о ца на гра де) 
мо же да се при ме ни од ред ба чла на 85. став 1. тач ка 11) 
За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на (у на став ку: ЗПДГ), 
пре ма ко јој се оста лим при хо ди ма сма тра ју и дру ги 
при хо ди ко ји по сво јој при ро ди чи не до хо дак фи зич-
ког ли ца, а на ро чи то на гра де и дру га слич на да ва ња 
фи зич ким ли ци ма ко ја ни су за по сле на код ис пла ти о ца, 
а ко ја про из ла зе из ра да или дру ге вр сте до при но са 

де лат но сти ис пла ти о ца, у из но су пре ко 16.666 ди на ра 
го ди шње, оства ре на од јед ног ис пла ти о ца.

Уко ли ко је реч о овом слу ча ју, на раз ли ку пре ко 
нео по ре зи вог из но са пла ћа се по рез на до хо дак гра ђа на 
по сто пи од 20%, без при ме не нор ми ра них тро шко ва. 
До при но си за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње се не 
пла ћа ју, јер опи са но да ва ње не ма ка рак тер уго во ре не 
на кна де за рад. По рез се пла ћа по од бит ку од стра не 
да ва о ца на гра де (до ма ћег прав ног ли ца – по ре ског 
пла ца).

Са дру ге стра не, уко ли ко је реч о фо то гра фи ја-
ма ко је има ју ка рак тер ау тор ског де ла (ори ги нал не 
ду хов не тво ре ви не) ко је ће да ва лац на гра де ко ри-
сти ти на би ло ко ји на чин (на при мер, об ја вљи ва ти на 
сво јим дру штве ним мре жа ма), у том слу ча ју на гра да 
има ка рак тер при хо да од ау тор ског пра ва. На и ме, пре ма 
од ред би чла на 52. став 1. тач ка 13) ЗПДГ, при хо дом 
од ау тор ских пра ва сма тра се на кна да ко ју об ве зник 
оства ри по осно ву на гра да на кон кур си ма за из ра ду 
умет нич ких, на уч них, струч них и оста лих ау тор ских 
де ла, на гра да на кон кур си ма за из ра ду идеј них про-
је ка та, као и на гра да за по стиг ну ти успех у на у ци и 
умет но сти, ако овим за ко ном ни је друк чи је од ре ђе но.

У овом слу ча ју пла ћа се по рез по сто пи од 20%. 
По рез се пла ћа по од бит ку од стра не да ва о ца на гра де 
(до ма ћег прав ног ли ца – по ре ског пла ца).

Уко ли ко је реч о умет нич кој фо то гра фи ји, нор ми-
ра ни тро шко ви при зна ју се у из но су од 50% од бру то 
при хо да (члан 56. став 1. тач ка 1) ЗПДГ).

Уко ли ко је реч о дру гој вр сти ау тор ског пра ва, 
нор ми ра ни тро шко ви при зна ју се у из но су од 34% од 
бру то при хо да (члан 56. став 1. тач ка 3) ЗПДГ).

До при но си за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње се 
не пла ћа ју, јер опи са но да ва ње не ма ка рак тер уго во-
ре не на кна де за рад. 

До дат но на по ми ње мо да, што се ПДВ ти че, 
уко ли ко је об ве зник ПДВ у мо мен ту на бав ке те ле фо на 



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ  
У ВЕЗИ СА ОЛАКШИЦАМА ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ

1. Право предузетника на повраћај дела  
плаћеног пореза и доприноса у случају када је 

након брисања из регистра поново регистровао 
делатност као предузетник и засновао радни 

однос са истим лицем за које је претходно  
користио подстицај из члана 21в ЗПДГ  

и 45. ЗДОСО

Пи та ње:

Фи зич ко ли це је би ло у рад ном од но су код пред
у зет ни ка и оства ри ло је пра во на по вра ћај 65% пла
ће ног по ре за по чла ну 21в ЗПДГ и до при но са за со
ци јал но оси гу ра ње по чла ну 45. ЗДО СО. Пред у зет ник 
је бри сан из ре ги стра, рад ни од нос са за по сле ним је 
рас ки нут. По сле из ве сног вре ме на, исти пред у зет ник 
је по но во за по чео оба вља ње де лат но сти, за по слио 
исто ли це и у пе ри о ду од 6 го ди на оства рио по ме ну
ту олак ши цу. Са да смо до би ли оба ве ште ње од слу
жбе ни ка По ре ске упра ве да смо у пре кр ша ју – да су 
„ста ри“ (бри са ни) пред у зет ник и „но ви“ (са да ак тив ни) 
пред у зет ник „по ве за на ли ца“, да ни смо има ли пра во 
на олак ши цу и да ће нам у пред сто је ћем по ступ ку 
на ло жи ти вра ћа ње сред ста ва ко ја су (у про те клих 6 
го ди на) ре фун ди ра ли. Мо ли мо вас за ва ше ми шље ње. 

Од го вор:
Пре ма од ред ба ма чла на 21в став 1. За ко на о по-

ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
24/01, … и 138/22 – у да љем тек сту: ЗПДГ) по сло да вац 
– прав но ли це, пред у зет ник, пред у зет ник па у ша лац 
или пред у зет ник по љо при вред ник, ко ји за по сли но во 
ли це има пра во на по вра ћај де ла пла ће ног по ре за на 
за ра ду за но во за по сле но ли це, ис пла ће ну за кључ но 
са 31. де цем бром 2023. го ди не.

Но во за по сле ним ли цем из ста ва 1. овог чла на сма-
тра се ли це са ко јим је по сло да вац за кљу чио уго вор о 
ра ду у скла ду са за ко ном ко јим се уре ђу ју рад ни од но си, 

ко је је при ја вио на оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње у 
Цен трал ни ре ги стар оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња 
и ко је је пре за сни ва ња рад ног од но са код На ци о нал не 
слу жбе за за по шља ва ње би ло без пре ки да при ја вље но 
као не за по сле но нај ма ње шест ме се ци, а ли це ко је се 
сма тра при прав ни ком нај ма ње три ме се ца.

Но во за по сле ним ли цем из ста ва 1. овог чла на не 
сма тра се ли це ко је је пре за сни ва ња рад ног од но са 
би ло за по сле но код по сло дав ца ко ји је по ве за но ли це 
са по сло дав цем код ко га за сни ва рад ни од нос, од но сно 
код по сло дав ца ко ји би, да ни је пре стао да по сто ји, био 
по ве за но ли це са по сло дав цем код ко га но во за по сле но 
ли це за сни ва рад ни од нос, не за ви сно од то га да ли је 
по сто јао пре кид рад ног од но са.

Има ју ћи у ви ду на ве де не за кон ске од ред бе, у 
слу ча ју ка да по сло да вац – пред у зет ник за сну је рад ни 
од нос са но во за по сле ним ли цем ко је је би ло еви ден-
ти ра но код На ци о нал не слу жбе за за по шља ва ње ду же 
од шест ме се ци и пре за сни ва ња рад ног од но са ни је 
би ло за по сле но код по сло дав ца ко ји је по ве за но 
ли це са по сло дав цем или би био по ве за но ли це да 
ни је пре стао да по сто ји, по сло да вац мо же да оства-
ри пра во на олак ши цу за за по шља ва ње но вих ли ца 
са гла сно са од ред ба ма чла на 21в ЗПДГ. 

Пре ма од ред ба ма чла на 32. став 1. и 2. ЗПДГ, 
пред у зет ник је фи зич ко ли це ко је је упи са но у ре-
ги стар код над ле жног ор га на, од но сно ор га ни за ци је, 
ко је као об ве зник по ре за на при хо де од са мо стал не 
де лат но сти по рез пла ћа на опо ре зи ву до бит.

Пре ма од ред ба ма чла на 83. За ко на о при вред ним 
дру штви ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 36/11, … и 
91/19), пред у зет ник је по слов но спо соб но фи зич-
ко ли це ко је оба вља де лат ност у ци љу оства ри ва ња 
при хо да и ко је је као та кво ре ги стро ва но у скла ду са 
за ко ном о ре ги стра ци ји.

Из прет ход но на ве де ног пој ма пред у зет ни ка про-
из ла зи да пред у зет ник мо же би ти са мо јед но по слов но 



ИЗВЕШТАВАЊЕ У ПОСЛОВАЊУ СА ИНОСТРАНСТВОМ

За ко ном о де ви зном по сло ва њу („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 62/06, ... 30/18, у да љем тек сту: За кон), 
утвр ђе на је оба ве за за ре зи ден те да На род ној бан ци 
Ср би је до ста вља ју од го ва ра ју ће из ве шта је о по сло ва-
њу са ино стран ством.

Од лу ком о оба ве зи из ве шта ва ња у по сло ва њу са 
ино стран ством („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 87/09 и 
40/15 – у да љем тек сту: Од лу ка), про пи са на је оба ве за 
да ре зи ден ти до ста вља ју На род ној бан ци Ср би је из ве-
шта је о по сло ва њу са ино стран ством, и то по осно ву:

– ди рект них ин ве сти ци ја не ре зи де на та у зе мљи; 
– ди рект них ин ве сти ци ја ре зи де на та у ино стран-

ству; 
– ин ве сти ци о них (гра ђе вин ских) ра до ва ко је не-

ре зи ден ти из во де у зе мљи; 
– ин ве сти ци о них (гра ђе вин ских) ра до ва ко је ре-

зи ден ти из во де у ино стран ству; 
– ста ња и про ме та на ра чу ни ма ре зи де на та у 

ино стран ству; 
– ста ња и про ме та на кон то ко рент ним ра чу ни ма 

ко ји се во де по по сло ви ма са ино стран ством; 
– дру гих по сло ва по треб них за из ра ду плат ног 

би лан са. 
Об ве зни ци из ве шта ва ња од го вор ни су за тач ност 

по да та ка у на ве де ним из ве шта ји ма и ду жни су да, ако 
то На род на бан ка Ср би је зах те ва, тач ност тих по да та ка 
до ка жу књи го вод стве ном и дру гом до ку мен та ци јом. 

Упут ством за спро во ђе ње Од лу ке о оба ве зи из-
ве шта ва ња у по сло ва њу са ино стран ством („Слу жбе-
ни гла сник РС“, бр. 87/09 и 40/15 – у да љем тек сту: 
Упут ство), про пи са ни су обра сци и ро ко ви у ко ји ма 
об ве зни ци из ве шта ва ња до ста вља ју из ве шта је, и то:

1) из ве штај о стра ним ди рект ним ин ве сти ци ја-
ма не ре зи де на та у зе мљи (ста ња и тран сак ци је) – на 
Обра сцу ДИ-1, тро ме сеч но;

2) из ве штај о стра ним ди рект ним ин ве сти ци ја ма 
ре зи де на та у ино стран ству (ста ња и тран сак ци је) – на 
Обра сцу ДИ-2, тро ме сеч но;

3) из ве штај о тран сак ци ја ма ре зи де на та са не ре-
зи ден ти ма по осно ву из во ђе ња ин ве сти ци о них (гра-
ђе вин ских) ра до ва – на Обра сцу ГРУ, тро ме сеч но;

4) из ве штај о ста њу и про ме ту на ра чу ни ма ре зи-
де на та у ино стран ству и на кон то ко рент ним ра чу ни ма 
– на Обра сцу РН, тро ме сеч но.

Из ве шта ји се са чи ња ва ју у САД до ла ри ма, пре-
ма зва нич ном сред њем кур су САД до ла ра ко ји ва жи 
по след њег да на из ве штај ног пе ри о да.

У овом тек сту пи ше мо о оба ве зи до ста вља ња 
На род ној бан ци Ср би је про пи са них из ве шта ја о ула-
га њи ма не ре зи де на та у Ср би ју, ре зи де на та у ино стран-
ству, о из во ђе њу ин ве сти ци о них ра до ва у Ср би ји и 
у ино стран ству и о ста њу и про ме ту на ра чу ни ма у 
ино стран ству и кон то ко рент ним ра чу ни ма.

1. ИЗВЕШТАЈ О ДИРЕКТНИМ  
ИНВЕСТИЦИЈАМА НЕРЕЗИДЕНАТА  

У ЗЕМљИ – ОБРАЗАЦ ДИ -1
Чла ном 2. тач ка 17) За ко на, ди рект не ин ве сти-

ци је су де фи ни са не као вр ста ка пи тал них по сло ва, 
као ула га ња ре зи ден та у ино стран ству и не ре зи ден та 
у Ре пу бли ци Ср би ји у прав но ли це, са ци љем да се 
укљу чи у упра вља ње по сло ви ма то га прав ног ли ца.

Ула га њем се сма тра:
– осни ва ње прав ног ли ца, огран ка или пред став-

ни штва;
– ку по ви на уде ла или ак ци ја у ка пи та лу прав ног 

ли ца;
– до ка пи та ли за ци ја прав ног ли ца;
– сва ки об лик ула га ња ко јим ула гач сти че нај ма ње 

10% уче шћа у основ ном ка пи та лу, од но сно нај ма ње 
10% гла сач ких пра ва, у ро ку не ду жим од го ди ну да-



ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ИЗ ОБЛАСТИ СПОЉНОТРГОВИНСКОГ  
И ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА

1. Поступак пасивног оплемењивања

Пи та ње:

Да ли по сто је тач но про пи са не вр сте свих по прав
ки ко је мо гу да се ра де у ино стран ству као па сив но 
опле ме њи ва ње, ко је се ша љу  пре ко ЈЦИ ИЗ2 из Ср
би је, а уво зе на ЈЦИ УВ6 из ино стран ства?

Од го вор:
По ступ ци опле ме њи ва ња и до ра де фи нал них про-

из во да пред ста вља ју из воз/увоз услу ге, у за ви сно сти 
од то га да ли се до ра да вр ши у зе мљи за по тре бе ино-
стра ног на ру чи о ца (ак тив но опле ме њи ва ње ро бе), или 
уко ли ко до ма ћи на ру чи лац ан га жу је стра ног парт не ра 
за фи на ли за ци ју соп стве них про из во да у ино стран ству 
(па сив но опле ме њи ва ње ро бе).

По сло ви опле ме њи ва ња и до ра де ка рак те ри стич-
ни су за тек стил ну ин ду стри ју, од но сно ин ду стри ју 
кон фек ци је, за тим за ин ду стри ју ко же и обу ће, фар-
ма це ут ску ин ду стри ју и оста ле ин ду стриј ске сек то ре 
у ко ји ма је про цес про из вод ње рад но ин тен зи ван.

Ца рин ским за ко ном, из ме ђу оста лог, уре ђу ју се 
оп шта пра ви ла и по ступ ци ко ји се при ме њу ју на ро бу 
ко ја се уно си и из но си из ца рин ског под руч ја Ре пу бли ке 
Ср би је. Ца рин ски по сту пак у сми слу ца рин ских про-
пи са, пред ста вља скуп прав но уре ђе них рад њи, ме ра и 
фор мал но сти ко је ли ца и ца рин ски ор га ни пре у зи ма ју 
над ро бом ко ја се уно си и из но си из ца рин ског под руч ја. 
Дру гим ре чи ма, то је прав но уре ђе ни пут ре ша ва ња о 
пра ви ма, оба ве за ма и прав ним ин те ре си ма уче сни ка 
у ца рин ском по ступ ку у ве зи са ро бом.

Ре зул тат ца рин ског по ступ ка је из да ва ње по себ не 
вр сте прав ног по је ди нач ног ак та, ца рин ске де кла ра ци је 
ко јом ли це у пи са ној фор ми и на про пи сан на чин зах-
те ва да се ро ба ста ви у од ре ђе ни ца рин ски по сту пак.

По сто је две вр сте ца рин ских по сту па ка – оп шти 
(ре дов ни) и по себ ни ца рин ски по сту пак.

Од ред бе о ре дов ном ца рин ском по ступ ку ва же 
на чел но, у по гле ду свих ца рин ских по сту па ка. Оне 
има ју ка рак тер за јед нич ких ца рин ских нор ми ко је чи не 
ре жим оп штег ца рин ског по ступ ка. Оп шти (ре до ван) 
ца рин ски по сту пак у сми слу овог за ко на је ца рин ски 
по сту пак про пи сан од ред ба ма чл. 175–182. (ста вља-
ње ро бе у сло бо дан про мет – ре до ван увоз ро бе) и чл. 
232–240. овог за ко на (ре до ван из воз ро бе). 

Ца рин ски по сту пак па сив ног опле ме њи ва ња је 
је дан од по себ них по сту па ка у окви ру по ступ ка опле-
ме њи ва ња, ко ји омо гу ћа ва при вре ме ни из воз до ма ће 
ро бе из ца рин ског под руч ја Ре пу бли ке Ср би је ра ди 
под вр га ва ња рад ња ма пре ра де (чл. 183. и 223. За ко на).

По сту пак па сив ног опле ме њи ва ња мо же да се 
одо бри са мо ли ци ма ко ја ис пу ња ва ју све усло ве про-
пи са не чла ном 184. За ко на, и то:

– по слов но су на ста ње ни на ца рин ском под руч ју 
Ре пу бли ке Ср би је;

  – пру же нео п ход не до ка зе о ис прав ном во ђе њу 
по сло ва – сма тра се да овла шће ни при вред ни су бје кат 
за ца рин ска по јед но ста вље ња ис пу ња ва овај услов ако 
је ак тив ност ко ја се од но си на тај по се бан по сту пак 
узе та у об зир у одо бре њу из чла на 27. став 3. тач ка 
1) За ко на;

 – ако за ца рин ски дуг или оста ле да жби не ко је 
мо гу на ста ти за ро бу ста вље ну у по се бан по сту пак, 
да ју обез бе ђе ње у скла ду са чла ном 77. За ко на;

– у слу ча ју при вре ме ног уво за, или по ступ ку 
ак тив ног опле ме њи ва ња, упо тре бља ва ју ро бу или 
уго ва ра ју ње ну упо тре бу, од но сно спро во де рад ње 
пре ра де ро бе или уго ва ра ју да се оне спро ве ду од ре-
ђе ним ре дом.

Осим на ве де ног, одо бре ње за по сту пак па сив ног 
опле ме њи ва ња се мо же да ти са мо ако:



ПОРЕЗ НА ДОБИТ ПО ОДБИТКУ НА ПРИХОДЕ НЕРЕЗИДЕНТНИХ 
ПРАВНИХ ЛИЦА ПО ОСНОВУ ИЗВОЂЕЊА ЕСТРАДНОГ, ЗАБАВНОГ, 

УМЕТНИЧКОГ, СПОРТСКОГ ИЛИ СЛИЧНОГ ПРОГРАМА  
У РЕПУБЛИЦИ

1. ИЗ УГЛА ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ДОБИТ 
ПРАВНИХ ЛИЦА

1.1. Предмет опорезивања 
У скла ду са чла ном 40. став 1. За ко на о по ре зу на 

до бит прав них ли ца (у да љем тек сту: ЗПДПЛ), уко ли-
ко ме ђу на род ним уго во ром о из бе га ва њу дво стру ког 
опо ре зи ва ња (у да љем тек сту: УИ ДО) ни је друк чи је 
уре ђе но, по рез на до бит по од бит ку по сто пи од 20% 
об ра чу на ва се и пла ћа на при хо де ко је оства ри не ре-
зи дент но прав но ли це од ре зи дент ног прав ног ли ца 
по осно ву:

1) ди ви ден ди и уде ла у до би ти у прав ном ли цу, 
укљу чу ју ћи и ди ви ден ду из чла на 35. ЗПДПЛ;

2) на кна да од ау тор ског и срод них пра ва и пра-
ва ин ду стриј ске сво ји не (у да љем тек сту: ау тор ска 
на кна да);

3) ка ма та;
4) на кна да од за ку па и под за ку па не по крет но сти 

и по крет них ства ри на те ри то ри ји Ре пу бли ке;
5) на кна да од услу га ис тра жи ва ња тр жи шта, ра-

чу но вод стве них и ре ви зор ских услу га и дру гих услу га 
из обла сти прав ног и по слов ног са ве то ва ња, не за ви сно 
од ме ста њи хо вог пру жа ња или ко ри шће ња, од но сно 
ме ста где ће би ти пру же не или ко ри шће не.

Пре ма од ред би чла на 40. став 3. ЗПДПЛ, по рез 
по од бит ку из ста ва 1. овог чла на об ра чу на ва се и 
пла ћа и на при хо де не ре зи дент ног прав ног ли ца по 
осно ву из во ђе ња естрад ног, за бав ног, умет нич ког, 
спорт ског или слич ног про гра ма (у да љем тек сту: 
при хо ди/на кна да од из во ђе ња умет нич ког и спорт-
ског про гра ма) у Ре пу бли ци, ко ји ни су опо ре зо ва ни 
као до хо дак фи зич ког ли ца (из во ђа ча, му зи ча ра, 
спор ти сте и сл.), у скла ду са про пи си ма ко ји ма се 
уре ђу је опо ре зи ва ње до хот ка гра ђа на.

Ова квим ре ше њем ство рен је за кон ски основ 
за опо ре зи ва ње при хо да од из во ђе ња умет нич ког и 
спорт ског про гра ма у Ре пу бли ци, у си ту а ци ји ка да се 

при ход не ис пла ћу је ди рект но фи зич ком ли цу (из во-
ђа чу) већ не ре зи дент ном прав ном ли цу (нпр. ау тор ској 
аген ци ји ко ја за сту па из во ђа ча).

На и ме, ка да се при ход од из во ђе ња умет нич ког и 
спорт ског про гра ма у Ре пу бли ци ис пла ћу је ди рект но 
фи зич ком ли цу, опо ре зи ва ње се у том слу ча ју вр ши у 
скла ду са од ред ба ма За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа-
на (у да љем тек сту: ЗПДГ). Ако се пред мет ни при ход 
ис пла ћу је не ре зи дент ном прав ном ли цу, опо ре зи ва ње 
се у све му вр ши пре ма од ред ба ма ЗПДПЛ.

Ме ђу тим, ако се на кна да од из во ђе ња умет нич ког 
и спорт ског про гра ма у Ре пу бли ци ис пла ћу је ди рект-
но и ис кљу чи во не ре зи дент ном прав ном ли цу, али је 
у тој на кна ди са др жан и део ко ји при па да фи зич ког 
ли цу (из во ђа чу), на чин опо ре зи ва ња ове на кна де (да 
ли ће би ти опо ре зо ва на по ре зом на до бит по од бит ку 
или по ре зом на до хо дак гра ђа на), за ви си пре вас ход но 
од то га да ли је део на кна де ко ји при па да фи зич ком 
ли цу по себ но ис ка зан у фак ту ри не ре зи дент ног прав-
ног ли ца. 

С тим у ве зи, у слу ча ју ка да је у фак ту ри не ре зи-
дент ног прав ног ли ца, као део фак ту ри са ног из но са, 
по себ но ис ка зан при ход ко ји при па да фи зич ком ли цу 
(из во ђа чу), ре зи дент но прав но ли це (ис пла ти лац при хо-
да) ду жно је да на тај при ход фи зич ког ли ца об ра чу на 
и пла ти по рез на до хо дак гра ђа на као по ре ски пла тац, 
у скла ду са од ред ба ма ЗПДГ. У том слу ча ју, (са мо) 
на пре о ста ли део фак ту ри са ног из но са об ра чу на ва 
се и пла ћа по рез на до бит по од бит ку, у скла ду са 
од ред ба ма ЗПДПЛ.

Ме ђу тим, ако ре зи дент но прав но ли це вр ши 
ис пла ту на кна де не ре зи дент ном прав ном ли цу, ко ја у 
се би са др жи и део ко ји при па да фи зич ком ли цу (из-
во ђа чу), али ко ји ни је по себ но ис ка зан, он да се на 
це ло ку пан из нос на кна де (ко ја се не ис пла ћу је лич но 
из во ђа чу и ко ја ни је опо ре зо ва на као до хо дак фи зич ког 
ли ца) об ра чу на ва и пла ћа по рез на до бит по од бит ку 
у скла ду са чла ном 40. ЗПДПЛ.

Прет ход но на ве де но по твр ђе но је Ми шље њи ма 
МФИН бр. 430-00-302/2016-04 од 14.03.2017. го ди не 



 

ПОЛУГОДИШЊЕ И КВАРТАЛНО ИЗВЕШТАВАЊЕ  
ПРЕМА ПРОПИСИМА О ДУВАНУ

На осно ву чла на 7. став 2. За ко на о ду ва ну („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 101/05, . . . и 11/21, у да љем 
тек сту: За кон), а у скла ду са од ред ба ма Пра вил ни ка 
о са др жи ни и на чи ну во ђе ња еви ден ци ја од стра не 
про из во ђа ча ду ван ских про из во да, тр го ва ца на ве ли ко 
и ма ло ду ван ским про из во ди ма, уво зни ка и из во зни ка 
ду ва на, об ра ђе ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но-
сно ду ван ских про из во да („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 104/18, у да љем тек сту: Пра вил ник о еви ден ци ји 
ду ван ских про из во да), сви при вред ни су бјек ти упи-
са ни у од го ва ра ју ће ре ги стре и Еви ден ци о ну ли сту, 
ко ји се во де код Упра ве за ду ван, ду жни су да Упра ви 
до ста ве По лу го ди шњи из ве штај о по да ци ма о ко ји ма 
во де еви ден ци ју, и то:

– По лу го ди шњи из ве штај про из во ђа ча ду ван ских 
про из во да (ПИ-ПДП I),

– По лу го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ве ли ко 
ду ван ским про из во ди ма (ПИ-ТВДП I),

– По лу го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ма ло ду-
ван ским про из во ди ма (ПИ-ТМДП I),

– По лу го ди шњи из ве штај уво зни ка ду ва на, об ра-
ђе ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ПИ-УДП I),

– По лу го ди шњи из ве штај из во зни ка ду ва на, об-
ра ђе ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ПИ-ИДП I).

По лу го ди шњи из ве шта ји за пе ри од од 1.1. до 
30.6.2023. го ди не до ста вља ју се на про пи са ним обра-
сци ма (ПИ-ПДП I, ПИ-ТВДП I, ПИ-ТМДП I, ПИ-УДП 
I, ПИ-ИДП I), нај ка сни је у ро ку од 15 да на од ис те ка 
пе ри о да за ко ји се из ве штај до ста вља, тј. до 17. ју ла 
2023. го ди не (15. јул пада у суботу која је нерадни дан, 
па се рок за достављање извештаја помера на први 
наредни радни дан).

1. Евиденције и полугодишњи извештаји  
који се достављају Управи за дуван

Ли ца упи са на у ре ги стре из чла на 5. став 1. тач. 
3) до 6) За ко на (то су про из во ђа чи и тр гов ци на ве ли ко 

ду ван ским про из во ди ма, уво зни ци и из во зни ци ду ва на, 
об ра ђе ног и пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да), као и ли ца упи са на у еви ден ци о ну ли сту 
из чла на 6. став 1. тач ка 2) овог за ко на (то су тр гов ци 
на ма ло ду ван ским про из во ди ма) ду жна су да Упра-
ви за ду ван до ста вља ју по лу го ди шње и го ди шње 
из ве шта је о по да ци ма о ко ји ма во де еви ден ци ју, 
нај ка сни је у ро ку од 15 да на од да на ис те ка пе ри о да 
за ко ји се до ста вља из ве штај.

Пра вил ни ком о еви ден ци ји ду ван ских про из во да 
бли же су уре ђе ни са др жи на и на чин во ђе ња еви ден ци ја 
од стра не про из во ђа ча ду ван ских про из во да, тр го ва ца 
на ве ли ко и ма ло ду ван ским про из во ди ма, као и уво-
зни ка и из во зни ка ду ва на, об ра ђе ног и пре ра ђе ног 
ду ва на, од но сно ду ван ских про из во да.

Еви ден ци је ко је се во де у скла ду са про пи си ма 
о ду ва ну до ста вља ју се Упра ви за ду ван на про пи са-
ним обра сци ма.

Сви из ве шта ји до ступ ни су на сај ту Упра ве за ду-
ван www.du van.go v.rs . По ула ску на на слов ну стра ни цу 
иза бра ти Услуге – Извештаји, а за тим иза бра ти ка те-
го ри ју об ве зни ка из ве шта ва ња и про пи са ни обра зац.

Из ве шта ји се до ста вља ју Упра ви за ду ван лич но 
или по штом на адре су: Ре пу бли ка Ср би ја, Ми ни стар-
ство фи нан си ја – Упра ва за ду ван, Бе о град ска 70/1, 
11000 Бе о град или елек трон ском по штом на адре се 
ко је на во ди мо у на став ку. 

Због ажур ни је и бр же об ра де по да та ка по жељ но 
је из ве штај до ста ви ти у елек трон ској фор ми.

1.1. Полугодишњи извештај произвођача  
дуванских производа

Про из во ђач ду ван ских про из во да ко ји је упи сан у 
Ре ги стар про из во ђа ча ду ван ских про из во да код Упра ве 
за ду ван ду жан је да во ди еви ден ци ју у ве зи са про из-
вод њом ду ван ских про из во да ко ја са др жи по дат ке о:

1) ко ли чи ни на ба вље ног об ра ђе ног ду ва на, од-
но сно пре ра ђе ног ду ва на по вр сти и ти пу;



ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ИЗ ОБЛАСТИ ИЗБЕГАВАЊА  
ДВОСТРУКОГ ОПОРЕЗИВАЊА

1. Опорезивање дивиденди  
(365 дана поседовања акција или удела као 

услов за опорезивање бенефицираном стопом 
пореза по одбитку)

Пи та ње број 1:

У при ли ци смо да на шем осни ва чу (прав ном 
ли цу из Ре пу бли ке Сло ве ни је) ис пла ти мо ди ви ден де.

С тим у ве зи, упо зна ти смо да је као је дан од 
усло ва за опо ре зи ва ње ди ви ден ди бе не фи ци ра ном 
сто пом по ре за по од бит ку (5 од сто од бру то из но са 
ди ви ден ди) пред ви ђе но да не ре зи дент но прав но 
ли це из Ре пу бли ке Сло ве ни је, ак ци је или уде ле на 
осно ву ко јих му се ис пла ћу ју ди ви ден де по се ду је у 
пе ри о ду од 365 да на.

Пре ма на шем раз у ме ва њу, на ве де ни услов од но
си се на вре мен ски пе ри од пре ис пла те ди ви ден
ди. Мо ли мо по твр ду или де ман ти, уз од го ва ра ју ће 
об ја шње ње на ве де ног?

Пи та ње број 2:

Ма тич но прав но ли це из Ре пу бли ке Сло ве ни је (у 
да љем тек сту: ком па ни ја А) већ 5 го ди на има „ћер ку 
фир му“ у Ре пу бли ци Ср би ји (у да љем тек сту: ком па
ни ја Б) – на ве де но, са уде лом од 100 од сто.

Срп ска фир ма (ком па ни ја Б), та ко ђе, у Ре пу бли
ци Ср би ји, у пе ри о ду од 2 и ви ше го ди на, има „ћер ку 
фир му“ (у да љем тек сту: ком па ни ја Ц) – та ко ђе, са 
уде лом од 100 од сто.

С тим у ве зи, мо гло би се ре ћи да је ком па ни ја 
А (ре зи дент Ре пу бли ке Сло ве ни је) ин ди рект ни/по
сред ни (пре ко ком па ни је Б – ре зи ден та Ре пу бли ке 
Ср би је) 100 од сто вла сник ком па ни је Ц (ре зи ден та 
Ре пу бли ке Ср би је).

Ком па ни је Б и Ц су од лу чи ле да из вр ше ста ту сну 
про ме ну „при па ја ње“ на кон ко је ком па ни ја Б пре ста

је да по сто ји (јер се, ста ту сном про ме ном, при по ји ла 
ком па ни ји Ц).

Из на ве де ног про из ла зи да је ком па ни ја А (ре зи
дент Ре пу бли ке Сло ве ни је) на кон спро ве де не ста ту сне 
про ме не при па ја ња ком па ни је Б ком па ни ји Ц (уме сто, 
као пре ста ту сне про ме не, ка да је би ла ин ди рект ни/
по сред ни вла сник) по ста ла ди рект ни/не по сред ни 
вла сник ком па ни је Ц.

Не по сред но (у ве о ма крат ком ро ку од, нпр., 
ме сец да на) на кон спро ве де не ста ту сне про ме не, 
ком па ни ја Ц од лу чу је да ис пла ти ди ви ден де свом, 
са да 100 од сто ди рект ном/не по сред ном вла сни ку 
из Ре пу бли ке Сло ве ни је.

Има ју ћи у ви ду на ве де но (као и по себ но из 
аспек та при ме не уго во ра о из бе га ва њу дво стру ког 
опо ре зи ва ња са Ре пу бли ком Сло ве ни јом) мо ли мо за 
од го вор да ли при ли ком ис пла те ди ви ден ди свом 
100 ди рект ном/не по сред ном вла сни ку из Ре пу бли
ке Сло ве ни је, ком па ни ја Ц (ре зи дент Ре пу бли ке 
Ср би је) има пра во да при ме ни сто пу по ре за по 
од бит ку од 5 од сто од бру то из но са ди ви ден ди, 
пред ви ђе ну у чла ну 10. (Ди ви ден де) став 2. тач ка 1) 
уго во ра о из бе га ва њу дво стру ког опо ре зи ва ња са 
Ре пу бли ком Сло ве ни јом (ово је из тог раз ло га, јер је 
у пи та њу ис пла та ди ви ден ди ду го го ди шњем ин ди
рект ном/по сред ном вла сни ку ком па ни је Ц)?

На по ме на:

Ва жи и за пи та ње број 1 и за пи та ње број 2:
Из ме ђу Са ве та ми ни ста ра Ср би је и Цр не Го ре 

и Вла де Ре пу бли ке Сло ве ни је за кљу чен је Уго вор о 
из бе га ва њу дво стру ког опо ре зи ва ња у од но су на по
ре зе на до хо дак и на имо ви ну („Слу жбе ни лист СЦГ 
– Ме ђу на род ни уго во ри“, број 7/03 – у да љем тек сту: 
Уго вор) ко ји се при ме њу је од 1. ја ну а ра 2004. го ди не.



 

САСТАВЉАЊЕ ТРОМЕСЕЧНОГ – ПЕРИОДИЧНОГ  
ФИНАНСИЈСКОГ ИЗВЕШТАЈА О ИЗВРШЕЊУ БУЏЕТА  

ЗА ПЕРИОД ЈАНУАР – ЈУН 2023. ГОДИНЕ

Од ред ба ма чла на 6. Уред бе о бу џет ском ра чу-
но вод ству („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 125/03, . . . и 
27/20 – у да љем тек сту: Уред ба), про пи са на је оба ве за 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва 
Ре пу блич ког за во да за здрав стве но оси гу ра ње и ор га-
ни за ци ја оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња да са ста вља-
ју тро ме сеч не – пе ри о дич не из ве шта је о из вр ше њу 
бу џе та, од но сно фи нан сиј ских пла но ва. Из ме на ма и 
до пу на ма Уред бе („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 27/20) 
уре ђе но је да при ли ком пе ри о дич ног из ве шта ва ња не 
по сто ји оба ве за ди рект них и ин ди рект них ко ри сни ка 
бу џет ских сред ста ва, од но сно ко ри сни ка РФ ЗО да до-
ста вља ју обра зло же ње од сту па ња из ме ђу одо бре них 
сред ста ва и из вр ше ња.

Са ста вља ње тро ме сеч ног пе ри о дич ног из ве шта ја 
о из вр ше њу бу џе та уре ђе но је и Пра вил ни ком о на чи-
ну при пре ме, са ста вља ња и под но ше ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка 
сред ста ва ор га ни за ци ја за оба ве зно со ци јал но оси гу-
ра ње и бу џет ских фон до ва („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 18/15, . . . и 17/22 – у да љем тек сту: Пра вил ник). 
Пра вил ник је имао из ме на то ком 2020 и 2021. го ди не. 
Нај ва жни је из ме не на ве шће мо у овом тек сту.

1. Периодично извештавање
Из ме ње ним од ред ба ма чла на 6. Уред бе, уре ђу је 

се пе ри о дич но из ве шта ва ње ин ди рект них и ди рект них 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва и ко ри сни ка сред ста-
ва ОО СО. 

Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва 
са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је о из вр ше њу бу џе та и до ста вља ју их 
над ле жном ди рект ном ко ри сни ку у ро ку од де сет 
да на по ис те ку тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња 
и кон тро ле из вр ше ња бу џе та, за фи нан сиј ски из ве-
штај о из вр ше њу бу џе та ја ну ар – јун 2023. го ди не 
то је 10. јул 2023. го ди не.

При мље не тро ме сеч не пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је ди рект ни ко ри сни ци ускла ђу ју са по да ци ма 
са др жа ним у глав ној књи зи тре зо ра и по да ци ма из 
сво јих еви ден ци ја, вр ше кон со ли да ци ју по да та ка и 
до ста вља ју ор га ну упра ве над ле жном за по сло ве 
фи нан си ја, у ро ку од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја. 

Ко ри сни ци сред ста ва Ре пу блич ког фон да за здрав-
стве но оси гу ра ње са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не 
фи нан сиј ске из ве шта је о из вр ше њу сво јих фи нан сиј-
ских пла но ва и до ста вља ју их Ре пу блич ком фон ду за 
здрав стве но оси гу ра ње, у ро ку од де сет да на по ис-
те ку тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња и кон тро ле 
из вр ше ња фи нан сиј ског пла на. 

Ор га ни за ци је за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње 
са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске из ве-
шта је о из вр ше њу фи нан сиј ских пла но ва, а Ре пу блич ки 
фонд за здрав стве но оси гу ра ње вр ши кон со ли да ци ју 
тро ме сеч них пе ри о дич них фи нан сиј ских из ве шта ја и 
са ста вља кон со ли до ва ни из ве штај, ко је до ста вља ју 
Ми ни стар ству фи нан си ја – Упра ви за тре зор у ро ку 
од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја.

2. Рокови за достављање извештаја
Ро ко ви за до ста вља ње пе ри о дич них фи нан сиј ских 

из ве шта ја уре ђе ни су од ред ба ма чла на 6. Уред бе. У 
за ви сно сти од об ве зни ка до ста вља ња пе ри о дич них 
фи нан сиј ских из ве шта ја, раз ли ку је мо сле де ће ро ко ве:

1. Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва 
тро ме сеч ни пе ри о дич ни из ве штај ја ну ар – јун 2023. 
го ди не до ста вља ју до 10. јула 2023. год. ди рект ном 
ко ри сни ку бу џет ских сред ста ва у чи јој су над ле-
жно сти;

2. Ко ри сни ци РФ ЗО тро ме сеч ни пе ри о дич ни из-
ве штај ја ну ар – јун 2023. године до ста вља ју до 10. 
јула 2023. год. РФ ЗО;

3. Ор га ни за ци је оба ве зног здрав стве ног оси гу-
ра ња тро ме сеч ни пе ри о дич ни из ве штај ја ну ар – јун 



КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ДОНЕТ ЈЕ НОВИ ПРАВИЛНИК  
O САДРЖИНИ РЕГИСТРА ТУРИЗМА  

И ДОКУМЕНТАЦИЈИ ПОТРЕБНОЈ  
ЗА РЕГИСТРАЦИЈУ

Ре ги стар ту ри зма је је дин стве на, елек трон ска, 
цен трал на, јав на ба за по да та ка о ре ги стро ва ним и/или 
еви ден ти ра ним су бјек ти ма ко ји оба вља ју по сло ве из 
обла сти ту ри зма, а ко ји су ре ги стро ва ни или еви ден-
ти ра ни у скла ду са про пи си ма, као и о дру гим по да-
ци ма ко ји се ре ги стру ју или еви ден ти ра ју у скла ду са 
За ко ном о ту ри зму. 

Са др жи на ре ги стра ту ри зма про пи са на је но вим 
Пра вил ни ком о са др жи ни Ре ги стра ту ри зма и до ку-
мен та ци ји по треб ној за ре ги стра ци ју и еви ден ци ју. 
Овај пра вил ник об ја вљен је у „Слу жбе ном гла сни ку 
РС“, бр. 52 од 23. ју на 2023. го ди не, а сту па на сна гу 
1. ју ла 2023. го ди не. Да ном сту па ња на сна гу овог 
пра вил ни ка пре ста је да ва жи Пра вил ник о са др жи ни 
Ре ги стра ту ри зма и до ку мен та ци ји по треб ној за ре ги-
стра ци ју и еви ден ци ју („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
55/12, 81/19 и 62/21).

Овим пра вил ни ком бли же се про пи су је са др жи на 
Ре ги стра ту ри зма и до ку мен та ци ја по треб на за ре ги-
стра ци ју по да та ка у Ре ги стар а са др жи ну ре ги стра 
чи не по да ци о ту ри стич ким аген ци ја ма ор га ни за то ри-
ма ту ри стич ког пу то ва ња и по сред ни ци ма у про да ји 
ту ри стич ких пу то ва ња.

По да ци о ор га ни за то ри ма и по сред ни ци ма ре ги-
стру ју се у ре ги стар и од но се се на:

1) ста тус у од го ва ра ју ћем ре ги стру;
2) по слов но име, од но сно име и пре зи ме;
3) прав ну фор му, од но сно об лик ор га ни зо ва ња;
4) ма тич ни број за при вред на дру штва, дру га 

прав на ли ца или пред у зет ни ке;
5) се ди ште, огра нак, од но сно из дво је но ме сто;
6) ши фру и опис пре те жне де лат но сти;

7) по ре ски иден ти фи ка ци о ни број (ПИБ);
8) бро је ве ра чу на у бан ка ма;
9) за ступ ни ке прав ног ли ца.
У ре ги стар се ре ги стру ју и све про ме не и бри са ње 

по да та ка са др жа них у ре ги стру, као и по да ци ко ји се 
од но се на из да ва ње ли цен це и бри са ње ор га ни за то ра 
пу то ва ња из ре ги стра. По да ци ко ји се од но се на из-
да ва ње ли цен це су по да ци о:

1) ру ко во ди о цу, ње го вој струч ној спре ми и стра-
ном је зи ку за ко ји има ак тив но зна ње;

2) про пи са ним га ран ци ја ма пу то ва ња за слу чај 
ин сол вент но сти и ра ди на кна де ште те, са по треб ним 
по да ци ма, и то:

(1) уго вор о оси гу ра њу (ма тич ни број и по слов но 
име оси гу ра ва ча или уго ва ра ча оси гу ра ња, број и да тум 
за кљу че ња уго во ра, ска ден ца, по да ци о ре о си гу ра њу 
уко ли ко по сто ји, из нос укуп ног ли ми та по кри ћа, ко ји 
не мо же би ти ма њи од про пи са ног ли ми та у за ви сно-
сти од ка те го ри је ли цен це, вре ме тра ја ња по ли се), или

(2) бан кар ска га ран ци ја (ма тич ни број и по слов-
но име бан ке, ма тич ни број и по слов но име при ма о ца 
бан кар ске га ран ци је, број и да тум бан кар ске га ран ци је, 
из нос укуп ног ли ми та по кри ћа, ко ји не мо же би ти ма-
њи од про пи са ног ли ми та у за ви сно сти од ка те го ри је 
ли цен це, вре ме тра ја ња);

3) по слов ном име ну и ма тич ном бро ју бан ке код 
ко је су бјект има ди нар ски ра чун, на ко ме се на ла зи 
де по зит;

4) про пи са ној ви си ни де по зи та;
5) бро ју ли цен це;
6) ка те го ри ји ли цен це;
7) оп штим усло ви ма пу то ва ња;
8) адре си огран ка, од но сно из дво је ног ме ста у 

ко јем се, на осно ву од лу ке од го вор ног ли ца во ди про-
пи са на еви ден ци ја.



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. На продају добра путницима у летилицама 
које се претежно користе у међународном  

ваздушном саобраћају у име и за рачун другог 
обвезника ПДВ у Републици, ПДВ се не плаћа

За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни 
гла сник РС”, бр. 84/04, 86/04-ис прав ка, 61/05, 61/07, 
93/12, 108/13, 68/14-др. за кон, 142/14, 83/15, 108/16, 
113/17, 30/18, 72/19, 153/20 и 138/22 – у да љем тек сту: 
За кон) про пи са но је по ре ско осло бо ђе ње са пра вом на 
од би так прет ход ног по ре за за про мет до ба ра и услу га 
на ме ње них не по сред ним по тре ба ма ле ти ли ца ко је се 
пре те жно ко ри сте уз на кна ду у ме ђу на род ном ва зду-
шном са о бра ћа ју. Пра вил ни ком о по ре зу на до да ту 
вред ност („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 37/21, 64/21, 
127/21, 49/22, 59/22, 7/23 и 15/23 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник) уре ђе но је да се про ме том до ба ра на ме-
ње них не по сред ним по тре ба ма тих ле ти ли ца сма тра 
ис по ру ка го ри ва и ма зи ва, хра не, пи ћа, штам пе, до-
ба ра на ме ње них про да ји у ле ти ли ца ма и др. По ре ско 
осло бо ђе ње са пра вом на од би так прет ход ног по ре за 
про пи са но је и за услу ге по сре до ва ња ко је се од но се 
на про мет до ба ра на ме ње них не по сред ним по тре ба-
ма ле ти ли ца ко је се пре те жно ко ри сте уз на кна ду у 
ме ђу на род ном ва зду шном са о бра ћа ју.

Пре ма то ме, под прет по став ком да, у кон крет ном 
слу ча ју, об ве зник ПДВ про да је до бра пут ни ци ма у 
ле ти ли ца ма ко је се пре те жно ко ри сте уз на кна ду у 
ме ђу на род ном ва зду шном са о бра ћа ју у име и за ра-
чун дру гог об ве зни ка ПДВ са се ди штем у Ре пу бли ци 
Ср би ји, реч је о про ме ту услу га по сре до ва ња за ко ји 
је про пи са но по ре ско осло бо ђе ње са пра вом на од би-
так прет ход ног по ре за. (МФИН, 011-00-516/2023-04 
од 19.06.2023. го ди не)

2. За промет услуга конзумације јела и пића на 
лицу места Управа за заједничке послове  

републичких органа сматра се обвезником ПДВ 
из члана 9. став 2. ЗПДВ

У скла ду са од ред бом чла на 9. став 1. За ко на о 
по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС”, 
бр. 84/04, 86/04-ис прав ка, 61/05, 61/07, 93/12, 108/13, 
68/14-др. за кон, 142/14, 83/15, 108/16, 113/17, 30/18, 
72/19, 153/20 и 138/22 - у да љем тек сту: ЗПДВ), Ре-
пу бли ка и ње ни ор га ни, ор га ни те ри то ри јал не ау-
то но ми је и ло кал не са мо у пра ве, као и прав на ли ца 
осно ва на за ко ном, од но сно ак том ор га на Ре пу бли ке, 
те ри то ри јал не ау то но ми је или ло кал не са мо у пра ве у 
ци љу оба вља ња по сло ва др жав не упра ве или ло кал-
не са мо у пра ве (у да љем тек сту: Ре пу бли ка, ор га ни и 
прав на ли ца), ни су об ве зни ци у сми слу овог за ко на 
ако оба вља ју про мет до ба ра и услу га из де ло кру га 
ор га на, од но сно у ци љу оба вља ња по сло ва др жав не 
упра ве или ло кал не са мо у пра ве.

Ме ђу тим, од ред бом ста ва 2. истог чла на ЗПДВ 
про пи са но је, из ме ђу оста лог, да су Ре пу бли ка, ор га ни 
и прав на ли ца об ве зни ци за на ве де ни про мет до ба ра 
и услу га за ко ји би из у зи ма ње од оба ве зе у сми слу 
ста ва 1. овог чла на мо гло да до ве де до на ру ша ва ња 
кон ку рен ци је. Сма тра се да би из у зи ма ње од оба ве зе 
у сми слу ста ва 1. овог чла на мо гло да до ве де до на-
ру ша ва ња кон ку рен ци је, у сми слу овог за ко на, ако 
про мет до ба ра и услу га из ста ва 1. овог чла на, осим 
Ре пу бли ке, ор га на и прав них ли ца, вр ши и дру го ли це.

Пре ма то ме, има ју ћи у ви ду да пи та ње мо гућ но сти 
на ру ша ва ња кон ку рен ци је за свр ху при ме не пра ви ла 
ко ја се од но се на од ре ђи ва ње ка да се Ре пу бли ка, ор га ни 
и прав на ли ца сма тра ју об ве зни ци ма у сми слу ЗПДВ 
ни је уре ђе но За ко ном о за шти ти кон ку рен ци је („Слу-
жбе ни гла сник РС”, бр. 51/09 и 95/13), већ да је уре ђе но 
ЗПДВ, оце на Ко ми си је за за шти ту кон ку рен ци је да ли 
од ре ђе но ли це пред ста вља уче сни ка на тр жи шту на 



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу јулу 2023. године

Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-

тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец јун 2023. године 5. VII 7/21

2 Крајњи рок за јавна предузећа и њихова зависна друштва да на web апликацији 
РИНО – Регистар измирења новчаних обавеза, доставе извештај о неизмиреним 
обавезама јавних предузећа према привредним субјектима за јун 2023. године

5. VII 13/13, 6/18 и 9/21

3 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву 
естрад них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма да 
над ле жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним уго-
во ри ма са ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у јуну 2023. го ди не, 
у скла ду са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 

5. VII 25/10 и 18/17

4 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на 
сре ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла-
ду са За ко ном о игра ма на сре ћу

5. VII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

5 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на 
сре ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за 
сва ки ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец јун 2023. годинe

5. VII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

6 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, у 
са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, под не су об ра чун про ме та за сва ко уплат но-
ис плат но ме сто кла ди о ни це, на Обра сцу МОП, за ме сец јун 2023. го ди не

5. VII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

7 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на 
срећу, у саставу Министарства финансија, поднесу Образац СБ – Стање меха-
ничких и електронских бројчаника, за месец јун 2023. године

5. VII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

8 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и 
Упра ви за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре-
ђи ва ње по себ них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец 
јун 2023. го ди не

5. VII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

9 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец јун 2023. године, у складу са 
Законом о угоститељству 5. VII 21/19

10 Уплата боравишне таксе за други квартал 2023. године од стране физичког лица 
које пружа угоститељске услуге смештаја у објектима домаће радиности 5. VII 17/21



АКТУЕЛНИ ПОДАЦИ

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбији

МЕСЕЦ
2023. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
јануар (Укупно) 23/23 114.228,00 99,1 82.769,00 98,3
Фебруар (Укупно) 33/23 112.212,00 98,2 81.359,00 98,3
март (Укупно) 43/23 117.669,00 104,9 85.485,00 105,1
април (Укупно) 53/23 115.631,00 98,3 83.812,00 98,0

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со -

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2023. године („Службени гласник РС“, бр. 105/22) утврђена је у нето износу од 230 динара по радном часу и 
примењује се од 1.01.2023. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2023. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2023. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Фебруар и Април 160 36.800 49.399,14
2 Јул, Септембар и Децембар 168 38.640 52.023,97
3 Јануар, Јун, Октобар и Новембар 176 40.480 54.648,79
4 Март, Мај и Август 184 42.320 57.273,61

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. нај  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 35.025 ди на ра (100.072 x 35%), 

а примењује се од 1. јануара 2023. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2023. године, а објављена је у 
„Службеном гласнику РС“, бр. 143/22.

4. нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 500.360 ди на ра (100.072 x 5), а примењује се од 1. 

јануара до 31. децембра 2023. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 143/22.

5. из вР ша ва ње оба ве зе за по шЉа ва ња осо ба са ин ва ли ди Те Том за јун 2023. го ди не
1. упла том 50% про сеч не за ра де по за по сле ном у Ре пу бли ци у из но су од 57.815,50 ди на ра до 5. јула 2023. го ди не 

(115.631 x 50%), на про пи са ни ра чун: 840-745126843-22, са по зи вом на број одо бре ња (БОП) до де љен од По ре ске упра ве – за 
једну особу са инвалидитетом.
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Поизвршенојрегистрацији,нашаслужбапретплате
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СНИМЦИ ВЕБИНАРА И КУРСЕВА ДОСТУПНИ  
СУ НА НАШЕМ ВЕБ САЈТУ

Ред.
бр. Називвебинара/курса Ценаза

претплатнике*
Ценаза

непретплатнике*

1 ПрименановогПравилникаоелектронскомфактурисању
(одржан28.јуна2023.године) 9.000 15.000

2 Сторнирањеелектронскихфактураиелектронскоевидентирањеобра
чунаПДВпрекоСЕФ 9.000 15.000

3 Утврђивањегодишњегпорезанадоходакграђана,опорезивањефрилен
сераидругеактуелностиувезисаопорезивањемприходафизичкихлица 9.000 15.000

4 Утврђивањепорезанаимовинуза2023.годину 9.000 15.000

5 Примена МСФИ 9, МСФИ 15 и МСФИ 16 приликом састављања
финансијскихизвештајаза2022.годину 9.600 18.000

6 ЕлектронскоевидентирањеобрачунаПДВпрекоСЕФ 9.000 15.000
7 Трансфернецене 9.000 15.000
8 Међународноопорезивање 9.000 15.000
9 Контроладевизногпословањарезиденатаинерезидената 9.000 15.000
10 Пословањесаиностранством 9.000 15.000

11 Послови реекспорта и извештавање о кредитним пословима са ино
странствомпоосновуненаплаћеногизвозаиненаплаћеногувоза 9.000 15.000

12 ПрименаЗаконаоелектронскомфактурисањуиЗаконаофискализацији 9.000 15.000

13 АктуелностиувезисаеФактурамаипрописимаоПДВ,електронским
евидентирањемобрачунаПДВифискалнимрачунима 9.000 15.000

14 Рачуноводствопривреднихдруштаваипредузетника 27.500 27.500
15 Рачуноводствопривреднихдруштваипредузетникасакњигама 40.000 40.000

* цене су исказане са урачунатим ПДВ
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